报

# 巴西最后一名茹马族男性 患新冠肺炎死亡

其3个女儿成为该族最后的人口

巴西86岁土著老人阿鲁卡·茹马2月17日因新冠肺炎并发症在亚马逊河滨城市波多韦柳的医院中去世,这里距离他生活的村落还需坐车120公里,再乘船两小时。

报道称,阿鲁卡是当天全巴西死于新冠肺炎的1150名病例之一,他的去世令其家人悲痛。他是茹马族最后一名男性,是该土著民族的活历史,也是一场民族灭绝大屠杀中的幸存者。阿鲁卡的三个女儿成为茹马族最后的人口,该民族在18世纪约有1.2万至1.5万人口。

据当地媒体报道,老人死于 急性呼吸衰竭合并感染。根据巴 西土著民族社会环境研究所的信息,阿鲁卡和另外6名族人年轻时 躲过了一场针对他们民族的大屠 杀,这场屠杀是那些想要掠夺他们土地上的橡胶和栗子的商人发起的,他们像猴子一样被猎杀,大约60名族人因此丧命。这是茹马族遭受的最后一次灭绝尝试,他们被史书描述为食人族,变态、凶猛,曾在20世纪中叶与社会有过接触。

报道指出,阿鲁卡的染病说明,新冠肺炎疫情已经影响到居住在巴西村落里的土著居民,巴西是全球疫情第二严重的国家。三个数字概括了这场国家悲剧:迄今已有24.2万人因此而死亡,近千万人感染,失业率高达14%。在居住在乡村的土著居民(居住在广阔土地上的一小群特别脆弱的少数民族)中,已有567人因新冠肺炎而死亡。茹马族人的生活

也让人们看到了巴西土著社区在葡萄牙殖民之后被摧毁的历史, 这些土著对于保护世界上最大的 热带森林亚马孙雨林至关重要, 因此对遏制气候变化也发挥了关 键作用。

人类学家埃德蒙多·佩琼在 20世纪90年代认识了这些最后 的茹马人。他在电话采访中解释 说,阿鲁卡是仍然记得茹马族狩 猎方式和手艺方法的最后一名茹 马族男子。

据报道,在巴西,疫情通过亚马逊河流快速蔓延,土地入侵者成为传染源头,虽然疫苗也送到了偏远的土著部落,但是当地人对卫生工作人员并不信任。此外,整个巴西都面对疫苗紧缺问题。

据新华社

#### 气温升高促进藻类生长繁殖

#### 南极再现"西瓜雪"



近日,一组拍自南极科 考站附近的照片引发关注, 照片里的雪竟然变成了红 色的"西瓜雪"。

南极布满红色积雪不 是第一次被发现,这是由于 微型藻类繁殖的结果,比如 使其呈现红色的就是"雪衣藻"中的类胡萝卜素。研究人员表示,南极温度升高为藻类的生长提供了条件,该现象可能导致极地冰雪消融失控,应引起重视。

据环球网

## 五角大楼承认曾经检测UFO残骸

残骸目前下落不明



近日,美国一名研究UFO(不明飞行物)的人士安东尼·布拉加利亚披露,美国国防情报局对他提交的三年信息自由法请求做出回应后,他从该机构获得了150多页资料。资料表明,五角大楼曾经检测过UFO残骸。

据报道,布拉加利亚于2017

年向美国国防情报局提出信息自由法请求,要求了解美国政府及 其承包商所持有的UFO材料的物 理描述、属性及成分。

最近,美国国防情报局回应了他的请求,向他公布了一共154页的5份文件。尽管这几份文件有大量删节,但布拉加利亚认为自

己从所谓机密信息中找到了漏 洞。

文件显示,一家位于内华达 州拉斯维加斯的"比格罗宇航公司"承包了国防部的一项检测工 作,检测一种镍钛合金的性能。

布拉加利亚认为,镍钛合金 具有类似于1947年在新墨西哥州 罗斯维尔UFO坠毁现场附近发现 的"记忆金属"的特性。

据悉,罗斯维尔 UFO 坠毁现 场附近发现的残骸由"特殊加工" 的钛组成。

布拉加利亚表示,文件显示, 五角大楼正在探索是否可以将镍 钛合金融入人体,以改善健康状况

布拉加利亚写道,根据文件,承包商似乎检测到镍钛合金表现出"非凡的能力",除了在弯曲或粉碎时"记住"它们的原始形态,这些神奇的材料似乎具有"隐形"功能,还可以"压缩"电磁能量,甚至减慢光速。

布拉加利亚表示,目前 UFO 的残骸下落不明,比格罗宇航公司在去年3月因为新冠疫情等原因裁掉了全部85名员工。

据《南方都市报》

### "白化"企鹅现身南极

摄影师拍下罕见照片



比利时一名野生动物摄影师伊夫·亚当斯,在南极抓拍到了一只黄色企鹅。企鹅的眼睛和部分羽毛为黄色,还有一部分羽毛为白色。分析指出,这只企鹅其实为"白化"企鹅,因此其外部形态呈现白色、金白色或浅金色。

现日色、金白巴或次金巴。 在亚当斯的镜头中,记录下了这只黄色的企鹅腹部朝下、在水里拍打前肢的情形,以及它摇摇摆摆地跟同类在一起的画面。亚当斯表 示,这是一只"白化"企鹅,其 细胞不再产生黑色素,也因 此它的黑色羽毛变成了黄色 和奶油色。

"白化"现象虽然罕见,但在脊椎动物各类群中广泛存在。"白化"通常是由于动物个体基因突变所致,使得动物体内色素合成受阻,在外部形态上呈现白色、金白色或浅金色。单纯的"白化"突变并不一定影响动物个体的生存。

时隔两年

### 日本福岛附近海域 再次发现超标"辐射鱼"

当地时间2月22日.日本福岛县渔业协会联合会(县渔联)在福岛近海海域进行试验性捕捞时,在离岸约8.8公里海域的石斑鱼身上检出放射性的铯元素,目前已停止捕捞该种鱼类进入市场销售。

据报道,东电会定期抽检该海域的鱼类和监察其辐射物含量,在当日的试验性捕捞中,县渔联在福岛县相马郡新地町离岸约8.8公里海域的一个深24米的渔场中捕捞出带有放射性铯元素的石斑鱼。报道称,当日抽检的结果发现,每1公斤的石

斑鱼含500贝克勒尔的铯, 多于日本国家标准的100贝克勒尔。

2011年3月11日,日本 发生"3·11"东日本大地震, 引发巨型海啸及福岛核疾 难,造成上万人死亡。虽然核 泄漏事故发生后,通民然核 海的大规模捕鱼便被叫停, 但部分海域针对特定自种的 试验性捕捞从2012年6月需通 过放射性物质检测后才能 过放射性物质检测后才能 高近海海域时隔两年,再次 在鱼类身上发现放射性物质 超标。 据海湃新闻

## "末日种子库"将建访客中心



位于挪威北部的斯瓦尔巴全 球种子库正在建设一座访客中 心,以方便人们参观这一设施。 据报道,访客中心名为"拱"。 由两座建筑构成。其中,访客中心人口所在建筑表面覆盖镜面玻璃,与周围环境融为一体,其中设有餐厅。另一座建筑为一幢近20米高的塔形建筑,其中设有展厅和会议室。两座建筑将由一座玻璃廊桥连接。

挪威旅游部门计划访客中心 将在2022年建成开放。

斯瓦尔巴全球种子库有"末日种子库"之称,2008年建成,旨在为全球植物种子保存"备份"以应对天灾人祸。种子库位于斯瓦尔巴群岛首府朗伊尔城附近一座山体内,由3座建在地下100多米处、常年温度在零下18℃的种子仓组成,最多能容纳数十亿份种子样本,目前库存样本超过100万份。